



ROMANIA

Parlamentul României  
Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR 1827 B/3.10.2018

### Interpelare

**Către:** Doamna Lia Olguța Vasilescu  
Ministrul Muncii și Justiției Sociale

**De la:** Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral  
Deputat în circumscripția electorală nr. 42 București

**Obiectul interpelării: Implementarea Strategiei naționale pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice, 2015-2020**

Stimată doamnă Ministru,

Îmbătrânirea populației este un fenomen la scală globală, cu implicații profunde din punct de vedere economic și social. Se estimează că până în 2050<sup>1</sup>, mai mult de 20% din populația mondială va avea 60 ani și peste. România este vizată în mod direct de acest fapt, cu atât mai mult cu cât asistăm la o creștere a speranței de viață, însoțită de scăderea natalității și de o emigrare accentuată. Până în 2060, ponderea populației de 65 de ani și peste se va dubla, ajungând la 30%.<sup>2</sup>

---

<sup>1</sup> Sursa ONU: Rezoluție adoptată de Adunarea Generală a Națiunilor Unite, *Vers un instrument internațional global et intégré pour la promotion et la protection des droits et de la dignité des personnes âgées*, decembrie 2012

<sup>2</sup> Strategia națională pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice, 2015-2020

De altfel, pentru anul 2060, populația totală a României este estimată la doar 15 698 753 milioane, categoria activă de 15-64 ani scăzând cu aproximativ 5 milioane față de anul 2015.<sup>3</sup>

Date fiind aceste condiții vitrege pentru dezvoltarea economică și socială a României, soluția evidentă este prelungirea cât mai mult timp cu puțință a gradului de independență și menținerea activă a persoanelor vârstnice. Acest lucru se traduce prin îmbunătățirea calității vieții, adaptarea locurilor de muncă, promovarea învățării pe tot parcursul vieții, facilitarea accesului la formare continuă, creșterea gradului de participare la viața socială, ș.a.m.d. În concluzie, este nevoie de facilitarea unui proces de îmbătrânire activ. În acest sens, a fost elaborată o strategie națională pentru perioada 2015-2020, în cadrul căreia Guvernul și-a asumat o serie de obiective precum: „o mai bună integrare pe piața muncii a lucrătorilor vârstnici; crearea și menținerea locurilor de muncă favorabile vârstnicilor; incluziunea socială; dezvoltarea unui sistem unificat de îngrijire de lungă durată”. Implementarea planului de acțiuni necesar îndeplinirii acestor obiective îi revine Ministerului Muncii și Justiției Sociale.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, doamnă Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Ce măsuri au fost dispuse pentru creșterea ratei de angajare a seniorilor, câte locuri de muncă au fost create și în ce măsură s-a reușit menținerea locurilor de muncă favorabile vârstnicilor?
- Cum a fost promovată participarea socială activă în perioada 2015-2018?
- Guvernul și-a propus diminuarea disparităților dintre nivelul de trai al persoanelor vârstnice din zona urbană și nivelul de trai al seniorilor din rural<sup>4</sup>. Ce măsuri au fost luate din 2015 până în prezent, pentru atingerea acestui obiectiv?
- Care este stadiul creării sistemului unificat de îngrijire de lungă durată (ÎLD)? A fost dezvoltat Programul pentru ÎLD? Ce conține acesta și câte persoane vârstnice au

---

<sup>3</sup> INS, *Proiectarea populației României la orizontul anilor 2020, 2040, 2060, 2080, pe grupe mari de vârstă*, Tendințe sociale

<sup>4</sup> Strategia națională pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice, 2015-2020, p.29

- beneficiat de el, dezagregat pe sex, mediu de proveniență (rural/urban) și regiuni de dezvoltare?

Solicit răspuns în scris,

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral

Circumscripția electorală nr.42 București



A handwritten signature in black ink, appearing to read "Oana Bîzgan-Gayral", written over a horizontal line.